Праздник Пасхи 


        21 апреля в воскресной школе п.  Плесецк состоялось очередное мероприятие для детей с ограниченными возможностями, посвященное празднику Пасхи. Организаторами выступили члены  группы «Милосердие». 
Дети в доступной форме услышали рассказ о празднике Светлого Христова Воскресения, из музыкального видеоролика узнали о женах мироносицах, память о которых совершается в  воскресенье 22 апреля.
Поздравил всех с праздником настоятель кафедрального собора святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова протоиерей Глеб Должиков. 
Встреча с детьми проводится не первый раз, все они уже знакомы друг с другом,  выяснилось, что  среди них есть юные артисты, умеющие читать стихи, петь песни и обладающие умениями играть на музыкальных инструментах. Небольшой  концерт с участием детей доставил всем присутствующим огромное удовольствие.
Концертную программу открыл стихотворением "Светлый праздник Пасхи" Матвей Попов. Арсений Роман исполнил на гитаре музыкальную пьесу. В исполнении Анастасии и Артёма Меньшиковых прозвучала трогательная песня про маму. 
Пришли поздравить детей воспитанники воскресной школы  с литературно – музыкальной композицией «Радость моя, Христос Воскресе!».
Педагог Плесецкой средней школы Ольга Васильевна Ильичева провела мастер-класс для детей по оформлению аппликации из пластилина – пасхальное яичко. Родители и присутствующие на мероприятии специалисты Плесецкого комплексного центра социального обслуживания помогали ребятишкам. Каждый ребёнок принял участие в  традиционном в старинные времена на Руси пасхальном конкурсе – катание яиц. Не было ни победителей ни побеждённых – победила дружба и полученное удовольствие.
На память о празднике дети получили сладкий подарок от группы «Милосердие» и набор для творчества от ГБУ СОН АО " Плесецкий комплексный центр социального обслуживания".
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