СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ОХРАНОЙ ТРУДА В ГБУ СОН АО “ПЛЕСЕЦКИЙ КЦСО” (СУОТ)
           Согласно положениям ст. 212 Трудового кодекса РФ, обеспечение безопасности работников в ГБУ СОН АО “Плесецкий КЦСО” в 2017 году создана и утверждена система управления охраной труда, положение об охране труда, а также комиссия по охране и безопасности труда.

            На 2018 год утвержден план работы комиссии по охране труда в учреждении: 
            – Обучение членов комиссии по охране труда. 
            – Разработка плана мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков в ГБУ СОН АО «Плесецкий КЦСО» на 2018 год. 
            – Участие в проведении производственного контроля. 
            – Изучение состояния и использования санитарно-бытовых помещений и санитарно-гигиенических устройств для работников. 
            – Информирование работников о состоянии условий и охраны труда на рабочих местах, существующем риске повреждения здоровья.
            – Информирование работников о полагающихся средствах индивидуальной защиты, смываемых и обеззараживающих средствах.
            – Изучение состояния обеспеченности работников СИЗ, их правильное использование. 
            – Проведение инструктажей.
            – Изучение нормативных документов и локальных актов. 
            – Разработка и корректировка инструкций по ОТ. 
            – Контроль за прохождением работниками медицинского осмотра. 
            – Контроль за проведением мероприятий по ГО и ППБ (объектовые тренировки). 
            – Контроль за соблюдением СанПинов. 
            – Организация работы по охране здоровья и профилактике и предупреждению травматизма и несчастных случаев среди работников и получателей социальных услуг. 
            – Обучение и проверка знаний охраны труда. 
            – Разработка плана работы комиссии на 2019 год. 
            – Подведение итогов работы за год комиссии по охране труда.
 
В рамках реализации системы управления охраной труда, а также в целях предупреждения производственного травматизма, профессиональных заболеваний разработан и утвержден план мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков работников учреждения на 2018 год:
· 
· подготовка и проведение специальной оценки условий труда (АУП, СО № 1);
·  обеспечение работников, занятых на работах с вредными или опасными условиями труда, специальной одеждой, специальной обувью и средствами индивидуальной защиты в соответствии с установленными нормами; нанесение на производственное оборудование, элементы конструкций, коммуникаций и на другие объекты сигнальных цветов и знаков безопасности;
· внедрение и (или) модернизация технических устройств, обеспечивающих защиту работников от поражения электрическим током; механизация работ при складировании и транспортировании продуктов питания, отходов;
· механизация при транспортировании людей;
· своевременное удаление и обезвреживание отходов производства, являющихся источниками опасных и вредных производственных факторов, очистка воздуховодов и вентиляционных установок, осветительной арматуры, окон, фрамуг, световых фонарей;
· приведение уровней естественного и искусственного освещения на рабочих местах, в бытовых помещениях, местах прохода работников в соответствии с действующими нормами;
· обеспечение хранения средств индивидуальной защиты, а также ухода за ними, ремонт и их замена;
· обеспечение смывающими и обеззараживающими средствами;
· приобретение стендов, наглядных материалов, научно-технической литературы для проведения инструктаже по охране труда, обучения безопасным приемам и методам выполнения работ, оснащение уголков по охране труда; организация обучения, инструктажей, проверки знаний по охране труда;
· организация обучения работников оказанию первой помощи пострадавши;
· оборудование по установленным нормам помещений для оказания медицинской помощи и (или) создание санитарных постов аптечками, укомплектованными набором по Приказу Минздрава от 05.03.2011 г.№ 169н;
· организация и проведение производственного контроля в учреждении;
· издание и распространение инструкций по охране труда, пересмотр инструкций;
· организация рабочих мест с целью обеспечения безопасности работников; реализация мероприятия, направленных на развитие физической культуры и спорта в трудовых коллективах учреждения: производственная гимнастика, прогулки на свежем воздухе, проведение мероприятий с элементами ГТО;
· организация, проведение и контроль предварительных и периодических обязательных медицинских осмотров (обследований);
· организация и проведение контроля о выполнении работниками правил внутреннего трудового распорядка (соблюдение использования ежегодных отпусков, перерывов в работе, графиков работы) и иные.
 
            В первом квартале 2018 года в ГБУ СОН АО “Плесецкий КЦСО” на 48 рабочих местах проведен комплекс мероприятий по выявлению вредных и опасных факторов трудового процесса для дальнейшей их оценки и воздействия на работников. По результатам специальной оценки условий труда разработаны мероприятия, направленные на улучшение условий труда работников.

